

Среда
26

марта 1941 г.

№ 35 (1649)

Выходит по средам,
пятницам, воскресеньям

Голос Колхозника

Могучее средство дальнейшего подъема колхозов

ОКОЛО трех месяцев прошло с тех пор, как Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР». Опубликование этого постановления вызвало живейший интерес всего колхозного крестьянства. В колхозах страны началось тщательное обсуждение и изучение мероприятий, намеченных СНК СССР и ЦК ВКП(б), и колхозники, единодушно одобряя новый порядок оплаты труда, так же единодушно просили партий и правительства о распространении его на все колхозы Советского Союза.

Это единодушное и всеобщее одобрение объясняется жизненностью намеченных мероприятий, назревшей потребностью в них. Вскрытые постановлением партии и правительства на примере колхозов Украины серьезные недостатки в прежней системе оплаты труда колхозников в одинаковой степени имели место и в других республиках, краях и областях.

В настоящее время Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановления о дополнительной оплате труда почти по всем республикам, краям и областям Советского Союза.

Как известно, постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) предусматривают выдачу дополнительной оплаты как деньгами, так и натурой после выполнения колхозом всех обязательств перед государством и создания общественных фондов одновременно с распределением доходов. В отношении же выдачи натурой молока, овощей и другой продукции, которая не может долго сохраняться, допускается авансирование колхозников в сроки устанавливаемые правлением колхоза в зависимости от выполнения государственных обязательств. И уже сейчас передовые колхозы, добросовестно рассчитывающиеся по своим обязательствам с государством, авансируют своих лучших работников.

Осуществление дополнительной оплаты труда колхозников выдвигает перед партийными и советскими организациями, перед земорганами и колхозами ряд важных практических задач. Одна из них — разъяснить всем колхозникам, что право на дополнительную оплату труда они получают только в том случае, если в период особого напряжения сельскохозяйственных работ (а в животноводстве — в течение года) выработают определенный минимум трудовых.

Неизмеримо повышается в связи с введением дополнительной оплаты труда значение внутри-

колхозного планирования. Надо добиться такого положения, чтобы внутри колхоза задания бригадам и звеньям по урожайности сельскохозяйственных культур и по продуктивности животноводства были установлены правильно и чтобы при этом не оказались ущемленными интересы лучше работающих колхозников. «Колхоз есть крупное хозяйство, — говорил товарищ Сталин. — Но крупное хозяйство нельзя вести без плана. Крупное хозяйство в земледелии, охватывающее сотни, а иногда и тысячи дворов, может вестись лишь в порядке планового руководства».

Большую помощь в планировании обязаны оказать колхозам специалисты сельского хозяйства. Именно поэтому СНК СССР и ЦК ВКП(б) особо подчеркнули, что план урожайности и продуктивности животноводства для бригад, звеньев и животноводческих ферм разрабатывается предварительно правлением колхоза с обязательным участием агронома и зоотехника и лишь после этого обсуждается и утверждается общим собранием членов колхоза.

Наконец, в связи с введением дополнительной оплаты труда колхозников серьезное внимание должно быть уделено организации звеньев в колхозах и их укомплектованию. Учитывая положительный опыт работы звеньев на технических и пропапных культурах, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют колхозам организовать звенья в производственных бригадах и закрепить за ними определенные посевные площади технических, овощных, картофеля, проса, кукурузы и других культур, а также площади плодовых садов и виноградников. Тщательно подобрать людей в звенья, правильно их расставить, а главное, обеспечить целостность звеньев в течение всего года — важнейшая задача.

Колхозники Советской страны вступили в сельскохозяйственный год, вооруженные новым могучим средством борьбы за повышение урожайности социалистических полей, за подъем продуктивности животноводства. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед сельским хозяйством ответственные задачи — собрать 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна, дать стране больше и других сельскохозяйственных продуктов, поднять на новую ступень общественное животноводство. Эти задачи должны быть выполнены. Поручкой тому служит новый мощный подъем в колхозной деревне, вызванный мероприятиями партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников.

(Из передовой „Известий“ за 22 марта)

П р и е м тов. В.М. Молотовым М и н и с т р а Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

24 марта Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекэва.

На приеме присутствовал товарищ Сталин.

Беседа продолжалась свыше часа.

Возвращение Венгрии военных знамен венгерской революции 1848 г.

24 марта утром в Будапешт были доставлены переданные Венгрию Советским Правительством знамена венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая I при подавлении национально-освободительного движения венгров в 1848-49 годах.

Венгерские газеты опубликовали подробные отчеты о состоявшейся 23 марта на пограничной станции Лавочне передаче знамен. Печать подчеркивает, что решение Советского Правительства о возвращении Венгрии знамен является благородным актом.

(ТАСС).

В Наркоминделе

На днях имел место обмен заявлениями между советским и турецким Правительствами.

Ввиду распространившихся в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется затруднениями Турции для того, чтобы напасть на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, Советское Правительство довело до сведения Турецкого Правительства, что:

- 1) Подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР.
- 2) Если Турция действительно подвергнется нападению и будет вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между ней и СССР навета о нападении, может рассчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР.

Турецкое Правительство в связи с этим заявлением выразило свою самую искреннюю благодарность Советскому Правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР оказался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет Турции.

С отчетно-выборного собрания райпотребсоюза

23 марта проходило отчетно-выборное собрание райпотребсоюза. С докладом выступил председатель райпотребсоюза тов. Горбунов В. П.

В развернувшихся прениях выступающие, отметив положительные стороны, подвергли резкой критике неудовлетворительную работу райпотребсоюза с кадрами, отсутствие подлинного социалистического соревнования и задопущенные растраты.

«Исключительное значение, — говорит тов. Кондратьев, — имеет правильный подбор и воспитание кадров. В торговые предприятия часто принимались на работу люди не проверенные, а это привело к тому, что только за 9 месяцев прошлого года было уволено 36 человек, из них 7 человек за растраты и 8 человек за нарушение правил советской торговли, кроме того 9 человек были осуждены по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня».

До сих пор еще решения XVIII Всесоюзной партийной конференции — о наведении чистоты на предприятиях — не до конца выполняются, так как во многих торговых предприятиях можно видеть грязь в помещениях и на товарах (столовая Гагинского сельпо, Шерстино, Мишуково) и все это результат того, что плохо организована воспитательная работа с кадрами.

Не выполнено райпотребсоюзом и решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О работе потребительской кооперации» по изжитию растрат и хищений. Ведь только за прошлый год выявлено их 42.000 рублей! Мало того, руководство райсоюза растратчиков снова ста-

вит на работу в торговые предприятия (Чеснокова), а тем самым дает повод к новым растратам и хищениям.

Социалистическое соревнование не было основным методом борьбы за улучшение работы потребительской кооперации. Если договоры и были заключены, то они проверялись от случая к случаю, формально, а это и привело к тому, что план самозакупок за прошлый год выполнен на 88,6 проц, а план всех видов заготовок — только на 82 процента.

«Советская торговля, — говорит Соловьев М. В. — была и есть важнейшим звеном социалистической экономики. По государственному плану развития народного хозяйства предусматривается значительное увеличение розничного товарооборота, а это накладывает на работников потребительской кооперации очень большие и ответственные задачи, справиться с которыми они смогут лишь тогда, когда вооружившись решениями XVIII Всесоюзной партконференции, претворят их в жизнь».

В заключение было принято решение, в котором отмечены все недостатки и указаны пути их устранения.

На этом же собрании были приняты социалистические обязательства и вызов на соревнование с Салганским райпотребсоюзом.

В новый состав правления райпотребсоюза избраны: Горбунов В. П. (председатель), Захаров А. М., Козлов В. П., Головлева В. П., Козелков М. П., Фузеев М. М., Михайлин С. П. В ревизионную комиссию избраны: Вытнов Ф. П. (председатель), Соколов Н. Ф., Парамонов М. М., Царева А. П., Полярова В. Л.

К СЕВУ ЕЩЕ НЕ ГОТОВЫ

Проходившая недавно взаимопроверка готовности колхозов к весеннему севу показала, что сельскохозяйственные артели Березниковского сельсовета весьма медленно готовились к весенней посевной кампании.

Во всех пяти колхозах этого сельсовета больше половины лошадей имеют плохую упитанность. Руководители колхозов видимо забыли истину, что конь будет решать успех сева, что крепкий упитанный конь будет способствовать быстрейшему окончанию всех весенних полевых работ.

Плохо подготовилась к весенней посевной кампании сельскохозяйственная артель им. Кирова. Здесь не хватает 133 центнера семян, да и наличные семена хранятся небрежно, бесхозно; в складские помещения через крыши попадает снег, в результате чего часть семенного

материала повышенной влажности, а поэтому эти семена могут быть непригодными для посева.

Плохо здесь обстоит дело с подготовкой и ремонтом сруби и инвентаря. Не хватает пахатных томотов и пестромок, телеги не ремонтируются и лежат под снегом.

По плану колхоз им. Кирова должен был заготовить 200 центнеров золь, а заготовил только 50 центри. Птичьего помета собрано всего лишь 10 центнеров.

До весеннего сева времени осталось немного. Руководители колхозов должны использовать это время с максимальным напряжением и весенний сев встретить полной готовностью.

Исполкому Березниковского сельского совета необходимо улучшить контроль за подготовкой колхозов к весне.

М. Суслов.



Строго соблюдать финансовую и кассовую дисциплину в колхозах

По Уставу сельхозартели в каждом колхозе созданы неделимые фонды, которые должны ежегодно пополняться отчислениями от денежных доходов колхозов. Расходуются эти неделимые фонды исключительно на капитальные затраты (комплектование ферм, основные постройки и др.) — на поднятие и укрепление хозяйственной мощи колхоза.

Но до сих пор еще многие колхозы нарушают 12 статью Устава сельхозартели. Так, колхоз им. М. Горького недоотчислил в пополнение неделимого фонда за прошлый год 23 тысячи рублей, «Гражданин» — 29.900 рублей, им. Ворошилова — 20.200 рублей, «Пятилетка в 4 года» — 21.000 рублей и др. Не исправили этого положения и до настоящего времени.

Это свидетельствует о том, что многие руководители колхозов встали на путь грубейшего нарушения Устава сельхозартели, на путь растративания неделимых фондов, что влечет за собой подрыв экономики колхоза.

Кроме того, многие колхозы также нарушают постановление Совнаркома СССР о соблюдении кассовой дисциплины: вырученные деньги от продажи сельхозпродуктов не вносят на счета в Госбанк, а расходуют через свою колхозную кассу. Например, колхоз «Пятилетка в 4 года» таким порядком израсходовал 42.800 рублей, им. Жданова — 35.126 рублей, им. 17 партсъезда (Карауловка) — 16.928 рублей, в то время как они имеют задолженность Госбанку по ссудам еще за 1939 год.

Такому положению должен быть положен конец. Каждый руководитель и счетный работник колхоза должны понять, что они несут полную ответственность за сохранение, правильное использование средств по назначению и соблюдение строжайшей финансовой дисциплины.

П. Игнатьев,
управляющий отделением
Госбанка.



Чабан колхоза «20 лет Октября» (Бейский район, Хакасская автономная область) 52-летняя колхозница хакасска Лукерья Федоровна Асочакова.

В январе этого года, находясь далеко в степи с отарой в 917 овец, тов. Асочакова была внезапно застигнута сильной снежной бурей, продолжавшейся более суток. Чабану и овцам грозила гибель.

Тов. Асочакова, не растерявшись, погнала овец по направлению ветра за много километров в горы.

Выехавшая на розыски бригада колхозников с трудом нашла ее вместе с отарой. Все овцы были целы. Чабан Асочакова, в течение 29 часов борясь со стихией, спасла колхозное добро.

За самоотверженность и честный труд тов. Асочакова премирована колхозом и исполкомом Хакасского областного Совета депутатов трудящихся.

Фото С. Малобичного.

Фото ТАСС.

ПРИКАЗ № 1

председателя районной комиссии по борьбе с наводнением по Гагинскому району от 24 марта 1941 года

В ряде сельских советов района ежегодно весенними паводками разрушались плотины и водосборные сооружения.

В 1940 году разрушены плотины в с. Выпозове, Шарановского сельсовета, в с. Карауловке, Моисеевского сельсовета, в с. Гагине — будка коммунальной бани.

В целях своевременной подготовки и проведения предупредительных мероприятий по пропуску весеннего паводка, а также охраны колхозного имущества от возможных разрушений **приказываю**:

1. Всем сельским уполномоченным по борьбе с наводнением совместно с председателями сельсоветов организовать работы по охране водоспусков, мостов, предприятий, сооружений, скотных дворов, колхозных прудов, сена, кормов, технических культур и проч.

2. Уполномоченным по борьбе с наводнением обрядить на исполкомах сельсоветов совместно с председателями колхозов план организации в колхозах подготовительных работ и мероприятий по пропуску паводка не позднее 26-го марта 1941 года.

3. Зав. доротделом тов. Тихонову командировать 4 работника для оказания технической помощи сельсоветам: Соболевскому, П-Осановскому, Б-Аратскому и Ветонкинскому на ответственные сооружения и незаконченные строительные мосты.

4. Райзо (тов. Горбунов), председатели сельсоветов, председатели

колхозов и руководители организаций и учреждений обязаны принять срочные меры по уборке конопляной тресты, кормов и прочего имущества, в местах предполагаемых к затоплению, не позднее 28-го марта.

Принять необходимые предупредительные меры по отводу весенних вод от скотных дворов, зернохранилищ, овощехранилищ и других складских помещений, недопуская их затопления.

5. Во всех колхозах района организовать аварийные бригады и прикрепить их к охраняемым сооружениям.

За всю подготовительную работу и проведение противопаводковых мероприятий несут персональную ответственность председатели сельсоветов, уполномоченные по борьбе с наводнением и председатели колхозов.

6. Председателям сельсоветов: Гагинского — Калинин, П-Осановского — тов. Фролову, Березниковского — тов. Барюхину, зав. доротделом тов. Тихонову и директору пенькозавода тов. Бозелкову к 1-му апреля сего года привести в полную готовность для переправки людей через реку Цыану и Ежаты перевозочные средства — лодки, трапы и пр. и обеспечить круглосуточное дежурство в местах переезда.

Председатель районной комиссии по борьбе с наводнением
Н. ГЕЛЯЦЫН.

За рубежом

На фронтах военных действий

В ночь на 22 марта германская авиация вновь подвергла сильной бомбардировке английский порт Плимут. Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что городу причинены большие повреждения, чем Ковентри или же Бакому другому пункту Англии. Часть города совершенно уничтожена. Больше всего пострадали деловые кварталы. Считают, что на Плимут было сброшено 20 тысяч зажигательных бомб. Налеты германских самолетов на Англию в последующие две ночи носили ограниченный характер.

Усилились германские операции в Атлантическом океане. За последние дни было потоплено свыше 22 английских пароходов. Английская авиация бомбардировала французские порты Лоран и Кибера (Бретань). В ночь на

24 марта были атакованы Берлин, военно-морская база в Биле, один из важнейших германских железнодорожных узлов — Ганновер и другие пункты.

Лондонская газета «Санди таймс» пишет, что давно ожидавшееся весеннее наступление Германии против Англии принимает две самостоятельные, но тесно связанные друг с другом формы. Первой формой является битва за Атлантический океан, второй — битва за порты. И в том и в другом случае авиация используется до крайних пределов. Германский план основан на ослаблении английской мощи. Прежде чем предпринять вторжение, немцы стремятся добиться полного истощения Англии.

(ТАСС).

Извещение

30 марта 1941 г. в 11 часов дня в зале заседаний Дома Советов состоится совещание районного комсомольского актива с повесткой дня:

1. Итоги XVIII партконференции.
 2. О проведении соревнований комсомольцев по гимнастике.
- На совещание должны явиться: члены и кандидаты РЕ ВЛКСМ, члены ревизионной комиссии РЕ ВЛКСМ, члены постоянных комиссий, секретари первичных комсомольских организаций, пионервожатые и 2-3 лучших активиста из каждой комсомольской организации.

Секретарь РК ВЛКСМ **Л. ЧУРБАНОВА.**

Вр. и. о. отв. редактора **В. М. ЖАРИКОВ.**

Досрочно выполнили финплан

Ряд сельских советов на 20 марта досрочно выполнили финансовый план I квартала 1941 года.

Ветонкинский сельсовет финплан выполнил на 132 процента,

Покровский — на 123, Соболевский — 111, Юрьевский — 107, Гагинский — 106, Березниковский — 103, Тархановский 100, 3 и Сурковский — на 100 процентов.

О. Артамонова.

Пособия по многосемейности

Исполком Горьковского областного Совета депутатов трудящихся утвердил постановление исполкома Гагинского райсовета от 11 февраля 1941 года.

Первое пособие в 2000 рублей ежегодно назначено матерям, имеющим по 7 детей: Бозловой Анне Андреевне (д. Шеретин), Старостинной Надежде Петровне (с. Карауловка), Коробковой Вар-

варе Епифановне (д. Сурки), Толмачевой Анастасии Александровне (с. Юрьево), Морозовой Анне Ивановне (д. Ройка).

Второе пособие в 2000 рублей ежегодно назначено матерям, имеющим по 8 детей: Разиной Евдокии Петровне (д. Ханенеевка), Хиловой Марии Васильевне (д. Н-Мансуровка).

СОХРАНИТЬ ПРУДЫ ОТ РАЗМЫВА ВО ВРЕМЯ ВЕСЕННЕГО ПАВОДКА

В нашем районе протекает только одна река, а поэтому в водном хозяйстве особенно большую ценность приобретают пруды и другие водоемы.

Растущее социалистическое хозяйство все больше и больше требует воды. Вода нужна для полива садов и огородов, для разведения водоплавающей птицы и рыбы, для спорта, для борьбы с пожарами, для водопоя скоту.

Поэтому пруды и водоемы нужно беречь от размывов и держать их в надлежащем порядке на протяжении всего года, не допуская их загрязнения. Грязные сточные воды нужно отводить в сторону, ниже плотины.

Есть основание предполагать, что в результате большого выпадения осадков в зимний период этого года паводок будет с обильным воды. И если еще будет дружная весна, то-есть быстрое наступление тепла, то паводок может причинить разрушения тем прудам и водоемам, к которым не будут приняты своевременные меры защиты.

В Осиновском и Моисеевском сельсоветах очень много прудов,

но они находятся в небрежном состоянии. Например, колхоз им. 17 партсъезда (Карауловка) имеет в центре села большие пруды, но водоспуски совершенно разрушены. Если не будут приняты своевременные меры к защите их от паводка, то безусловно эти пруды не уцелеют, и население останется без воды.

Для того, чтобы весенний паводок не застал врасплох, нужно своевременно провести предупредительные меры по пропуску весенних вод и сохранить, тем самым, плотины и водоспуски от возможных разрушений (размывов).

Руководителям сельских советов и колхозов необходимо сейчас же принять все меры к тому, чтобы как можно лучше подготовить пруды и пропустить весенние воды через водоспуски или отдельные запасные обводные ручьи. Ни в коем случае нельзя допускать, чтобы вода пошла через верх плотины, это может привести к разрушению.

Сейчас в каждом колхозе нужно создать специальные бригады и поручить им проверить состояние плотины и водоспусков и

если они неисправные, то быстро исправить и подготовить тем самым к пропуску весенних вод.

Еще до паводка нужно заготовить запасные стойки и доски, на случай поломки какой-либо деревянной части водоспуска. Возле пруда нужно иметь необходимый для пропуска воды и борьбы с авариями инструмент и материалы (багры, топоры, шесты, гвозди, лопы и т. д.). Нужно также заготовить несколько возов навоза, соломы, камня для засыпки мелких промоин.

У плотины необходимо установить круглосуточное дежурство. Дежурный обязан следить за подъемом воды и состоянием всех сооружений. В случае обнаружения малейших промоин он должен известить об этом бригаду.

Только при соблюдении указанных мероприятий нам удастся сохранить пруды от разрушений. За всякими техническими советами и указаниями по ремонту плотины и водоспусков нужно обращаться к специалистам райзо и дорожного отдела.

Э. Г. Тюганов,
техник-строитель райзо.